

### Exercițiul multinațional PLATINUM EAGLE 18.1 ia startul la Babadag!

## Atenție, se trage! Militari români și din alte patru țări se pregătesc de război

Militarii români participă, în această perioadă, la un exercițiu multinațional de mare amploare. În perioada 12 - 16 februarie, 100 de militari din Armata României se vor instrui în comun cu aproximativ 200 de militari din Bulgaria, Ucraina, Republica Moldova și SUA. Acțiunile vor avea loc la Centrul secundar de instruire pentru luptă al Forțelor Terestre Române din Babadag, județul Tulcea, în cadrul modulului de pregătire PLATINUM EAGLE 18.1, parte a exercițiului multinațional BLACK SEA ROTATIONAL FORCE 18 (BSRF 18). Din partea României este reprezentată de militari ai Forțelor Terestre Române din cadrul Brigăzii 9 Mecanizate „Mărășești”, militari din Forțele Navale Române încadrați în Batalionul 307 Infanterie Marină și de personal navigant din Forțele Aeriene



Române din cadrul Bazei 86 Aeriană „Locotenent aviator Gheorghe Mociorniță”.

### CE PRESUPUNE MODULUL DE PREGĂTIRE PLATINUM EAGLE 18.1

PLATINUM EAGLE 18.1 are ca obiective creșterea interoperabilității forțelor armate ale țărilor partenere participante la exercițiu, menținerea capacității de dislocare și instruire în comun prin exersarea sprijinului logistic în comun, dezvoltarea unui mediu regional favorabil cooperării militare multinaționale și creșterea de pregătire al militarilor din țările participante. În cadrul acțiunilor de pregătire comună sunt planificate exerciții tactice ce includ trageri cu armamentul din dotare, acordarea primului ajutor în zonele de operații, precum și exersarea procedurilor de comandă și control la nivel subunitate.

### DESPRE BLACK SEA ROTATIONAL FORCE 18

BSRF este un exercițiu anual - condus de Comandamentul Forțelor Infanteriei Marine Americane dislocate în Europa și Africa - care se desfășoară în zona Mării Negre, Balcani și în regiunea Caucazului și are drept scop creșterea nivelului de interoperabilitate ale forțelor armate, prin antrenarea în comun a militarilor în vederea participării la operații de menținere a păcii și de contra-insurgență.

### Aviz petrecăreților!

## Amenzi URIAȘE pentru cei care tulbură liniștea publică!



**R**efuzul persoanelor de a se legitima, neplăcerile provocate vecinilor prin gălăgie și nerespectarea orelor de liniște, lăsarea animalelor periculoase în libertate sau cerșetoria vor fi sancționate cu amenzi mai mari decât în prezent, potrivit unei propuneri legislative ce tocmai a trecut de votul senatorilor. Ultimul cuvânt îl vor avea însă deputații. Senatul a adoptat recent, cu 88 de voturi „pentru”, o propunere legislativă care prevede amenzi mai mari pentru înjurături, amenințări și gesturi obscene în public, dar și pentru deteriorarea sau mutarea, fără drept, a semnelor sau indicatoarelor de orientare turistică și rutieră, ori pentru cei care participă efectiv la un scandal. De asemenea, cei care tulbură liniștea locatarilor între orele 22 - 00 - 08.00 și 13.00 - 14.00 și cei care aruncă asupra unei persoane sau construcții cu obiecte de orice fel, cu substanțe inflamante, iritant-lacrimogene, cu efect paralizant, corosive vor plăti amenzi mai mari.

Faptele de încălcare a normelor de ordine și liniște publică vor putea fi sancționate mai dur, dacă Propunerea legislativă pentru modificarea art.3 din Legea nr.61/1991, votată astăzi de senatori, va trece și de votul (decisiv) al Camerei Deputaților. Apoi, ar mai avea nevoie și de aprobarea șefului statului și de publicarea în Monitorul Oficial. Pe de o parte, vor crește limitele între care sunt amendate cerșetoria, refuzul de a te legitima, lăsarea în libertate a animalelor periculoase și scrisul sau desenatul fără drept pe clădiri ori

ruperea/distrugerea unor afișe sau reclame. Proiectul prevede aici amenzi între 300 și 800 de lei, în contextul în care acum sunt între 100 și 500 de lei. Apoi, amenziile vor fi între 400 și 1.200 de lei (în loc de 200 - 1.000 de lei) pentru săvârșirea în public de fapte, acte sau gesturi obscene, proferarea de injurii, expresii jignitoare sau vulgare, amenințări cu acte de violență, provocarea ori participarea efectivă la scandal, în locuri sau localuri publice, deranjarea vecinilor prin gălăgie ori alungarea din locuința comună a soțului sau soției, a copiilor, precum și a oricărei alte persoane aflate în întreținere.

**Pentru nerespectarea orelor de liniște vor exista amenzi între 700 și 1.800 de lei, în contextul în care acum amenziile sunt între 500 și 1.500 de lei.**

Proiectul prevede și creșterea amenziilor pentru săvârșirea de gesturi obscene în public, proferarea de injurii, amenințări cu acte de violență, deteriorarea sau mutarea, fără drept, a semnelor sau indicatoarelor de orientare turistică și rutieră ori a celor care semnalează existența unui pericol pentru viața persoanelor, de la sume cuprinse între 200 și 1.000 de lei la 400 - 1.200 de lei. De asemenea, săvârșirea în public de gesturi obscene, proferarea de injurii, expresii jignitoare sau vulgare, amenințări cu acte de violență împotriva persoanelor sau bunurilor acestora sau aruncarea asupra unei persoane sau construcții cu obiecte de orice fel, cu substanțe inflamante,

iritant-lacrimogene, cu efect paralizant, corosive sau care murdăresc, dacă nu au rezultat vătămări ale integrității corporale ori pagube materiale, se produc în instituții de învățământ, sănătate ori destinate ocrotirii speciale a unor categorii de persoane defavorizate, sancțiunile aplicabile în prezent, 1.000 lei - 3.000 lei, vor fi majorate, sumele prevăzute în proiectul liberalilor fiind între 2.500 de lei și 4.000 de lei. Amenziile aplicate pentru constituirea unui grup în scopul de a săvârși acțiuni ilicite, contrare ordinii și liniștii publice, organizarea sau participarea la jocuri de noroc neautorizate, prostituție sau comercializarea armelor cu aer comprimat sau cu gaze comprimate în magazinele neautorizate vor fi majorate de la 500 - 1.500 lei la 700 lei la 1.800 de lei. Amenzi cuprinse între 700 și 1.800 de lei ar urma să plătească și cei care se fac vinovați de provocarea ori participarea efectivă la scandal sau cei care tulbură liniștea locatarilor între orele 22-00-08.00 și 13.00-14.00 prin producerea de zgomote, larmă sau prin folosirea oricărui instrument muzical la intensitate mare în localuri. Același proiect prevede creșterea perioadei pe durata căreia se dispune suspendarea activității localurilor care servesc băuturi alcoolice pe timpul desfășurării adunărilor publice, grevelor, manifestărilor sportive sau alte întruniri publice, în imediata apropiere, de la 10-30 de zile la 20-40 de zile. Senatorii USR nu au dorit să participe la vot. Camera Deputaților este for decizional în cazul acestei inițiative legislative.

## Proiectele antidrog ale ONG-urilor, finanțate de la stat

ONG-urile care luptă împotriva consumului de droguri au șansa să primească fonduri guvernamentale pentru proiectele anului 2018. Agenția Națională Antidrog (ANA) a publicat, în Monitorul Oficial, Programul anual pentru acordarea de finanțări nerambursabile pentru anul 2018. Acesta face parte dintr-un program mult mai amplu, de interes național, în domeniul prevenirii și asistenței medicale, psihologice și sociale a consumatorilor de droguri pentru perioada 2015-2018 (PIN). În funcție de alocările bugetare pentru acest an, ANA își propune să acorde fonduri nerambursabile pentru susținerea proiectelor de educație non-formală de prevenire a consumului de droguri adresate elevilor din ciclul gimnazial și liceal, pentru promovarea

programelor de petrecere a timpului liber ca alternativă la consumul de droguri, pentru dezvoltarea intervențiilor pentru românii care lucrează în străinătate, pentru realizarea unei baze de date online privind serviciile de prevenire, consiliere, tratament, testare și vaccinare împotriva bolilor asociate consumului de droguri și pentru dezvoltarea serviciilor de tip grup de suport pentru beneficiarii care au parcurs programul de tip comunitate terapeutică în penitențiar. „Anunțurile de participare pentru selecția proiectelor în cadrul PIN vor fi publicate în Monitorul Oficial al României, partea a-VI-a, și pe site-ul instituției, la secțiunea dedicată acestui mecanism de finanțare, [http://www.ana.gov.ro/Anunturi\\_PIN.php](http://www.ana.gov.ro/Anunturi_PIN.php)”, se arată într-un comunicat ANA.